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UVOD: 

U literature, prilikom analize tržišta rada, uglavnom se govori o savršenom konkuretnom tržištu rada, radi 
jednostavnije analize. Na savršenom konkuretnom tržištu rada, ponuda I tražnja se izjedančavaju I 
formiraju cenu rada. Prepostavlja se da svi koji žele posao po datoj ceni mogu da da nađu posao, a 



preduzeća po datoj ceni mogu da zaposle želje broj radnika, bez poteškoća. U praksi, međutim, retki su 
slučajevi kada su plate zaposlenih jednake ravnotežnoj nadnici. U interesu preduzeća je da ponekad 
isplaćuju nadnice koje su više od ravnotežnih, u cilju stimulisanja veće produktivnosti i izgradnji 
dugoročne saradnje između preduzeća i zaposlenih. Prisutna je nevoljna nezaposlenost, tj svi koji žele da 
nađu posao ne mogu to da urade zbog nedovoljne tražnje. Takođe, prepostavlja se I da pri promeni 
ravnotežne nadnice preduzeće odmah menja broj zaposlenih, što u praksi nije slučaj. Preduzeća nemaju 
interes da stalno otpuštaju I zapošljavaju radnike pri promeni cene jer bi se to negativno odrazilo na 
produktivnost rada. Radnici nebi imali posticaj da rade u dugornočnom interesu preduzeća, jer znaju da 
se neće dugo zadržati u datom preduzeću. 

Tržište rada u Srbiji odlikuje velika nezaposlenost, koja je jedna od vodećih ekonomskih problema u 
Srbiji. Najveće poteškoće da nađu posao imaju mladi I stariji, koji su usled privatizacije velikih javnih 
preduzeća ostali bez posla. Vlada često raznim programima postiče zapošljavanja baš ovih grupa 
građana, koji imaju posteškoće da nađu posao. Veliki problem u Srbiji je I nepodudarnost ponude I 
tražnje za radom. Nije izvršena reforma obrazovnog sistema pa obrazovni sistem stvara radnike sa 
veštinama I obrazovanjima koji su zastareli I koji više nisu potrebni tržištu. Treba izvršiti reformu 
obrazovanja u cilju uklađivanja ponude rada sa tražnjom za radom I stvaranju mladih sa kvalifikacijama 
koje savremeno tržište traži. 

U daljem tekstu istaćiću karakteristike ponude I tražnje za radom na savršeno konkurentnom tržištu, kako 
se formira cena rada I kako preduzeća donose odluku o zapošljavaju radnika u uslovima savršene 
konkurencije. Zatim ću se baviti kako pod uticajem sindikata, države I drugih faktora cene mogu ostupati 
od ravnotežnih. Na kraju, nakon razmatranja pojma najamnine, baviću se nezaposlenošću, prvo kroz 
teoriju, a zatim I kroz statističke pokazatelje nezaposlenosti u Srbiji. 
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